
Silné srdce země české Stránka aktuálních informací a dění v kraji

Středočeský kraj dostal v letoš-
ním roce ze státního rozpočtu 
o více než jednu miliardu korun 
do svého rozpočtu méně než 
v minulém roce. Nedostatek 
fi nancí začíná ohrožovat chod 
organizací zřizovaných krajem 
zejména v oblasti zdravotnic-
tví, sociálních věcí a školství. 
Začne-li vláda prosazovat i avi-
zovaná úsporná opatření, bude 
situace opravdu dramatická.
 
Zdravotnictví

Krajské nemocnice dostávají již 
v letošním roce až o 14 % méně 
peněz od zdravotních pojišťo-
ven a v příštím roce zřejmě do-
stanou ještě méně než letos. Už 

v tuto chvíli se krajské nemocni-
ce dostávají do dluhů, které ne-
lze vykrýt vnitřními úsporami. 
Zvažují tak omezování zdravot-
ní péče. Hejtman David Rath se 
proto obrací na ministra zdra-
votnictví a vládu, aby nesnižo-
vala příjmy krajským nemocni-
cím, neboť to vážně ohrožuje 
kvalitu a dostupnost zdravotní 
péče. 
 
Situace v oblasti sociálních 
věcí je alarmující

Také oblast sociálních služeb se 
dostává do fi nanční krize. V roce 
2008 byl příspěvek z Minister-
stva práce a sociálních věcí 822 
milionů korun, v roce 2010 už 

jen 745 milionů korun. A vyhlíd-
ky na rok 2011 začínají být už 
alarmující. Horší varianta počítá 
pro příští rok cca s 325 mil.Kč. 
Výpadek ve výši cca 420 mil.Kč 
by způsobil kolaps v systému 
sociálních služeb. Nelze v této 
variantě vyloučit i zavírání ně-
kterých domovů pro seniory.
 
Vláda přichází s návrhem na 
snížení příspěvku pro zdra-
votně postižené 

V posledním programovém 
prohlášení vlády je uvedeno, 
že se bude měnit příspěvek na 
péči v I.stupni závislosti, a to na 
800,-Kč měsíčně ze současných 
2000 Kč. 

Pokud se tak stane, propad-
nou se příjmy krajských soci-
álních organizací cca 16 mil.
Kč celkově za jeden rok, což 
povede k značnému snížení 
zdravotnických služeb v soci-
álních zařízeních. Do provozu 
krajských zařízení se samo-
zřejmě projeví případné zvý-
šení daní na energie, násled-
né zdražení energií a zvýšení 
nižší sazby DPH. Toto zvýšení 
by znamenalo nárůst nákladů 
cca o 10-15 milionů korun.
 
Problémy čekají i školy

Také školství se potýká 
s dlouhodobým nedostatkem 
prostředků. Učebnice a učeb-

ní pomůcky si nyní musí hra-
dit školy z vlastních zdrojů 
nebo s přispěním zřizovate-
le. Krajský rozpočet školství 
byl díky nižším příjmům ze 
státního rozpočtu krácen. 
I z toho důvodu tlačí kraj na 
ředitele škol, aby snížili roz-
počet o 10-20 % a přistoupili 
k co nejúspornějšímu provo-
zu. Středočeský kraj, jakožto 
zřizovatel středních škol, tak 
bude přednostně řešit pouze 
dlouho požadované inves-
tice, opravy, a co nejrychleji 
řešit havárie. Již nyní je pro-
voz na hranici ekonomické 
udržitelnosti a pokud vláda 
prostředky dále sníží dojde 
k uzavírání škol.

Drzost - tak by se dalo struč-
ně shrnout jednání starost-
ky Roztok Olgy Vavřínové. 
S nůžkami v ruce totiž v ne-
dávné době přestříhávala 
pásku k otevření nové přelož-
ky silnice II/242 v Roztokách, 
aniž by k tomu pozvala koho-
koliv z krajského úřadu Stře-
dočeského kraje, který celou 
stavbu platí a realizuje za 
bezmála 238 milionů korun. 
„Paní starostka byla zřejmě 
plně zaměstnána a neobtě-
žovala se nás informovat, že 
bude otevírat krajskou silnici, 
kterou jsme my zrekonstruo-
vali. Je to jako byste si stavěli 
dům a soused tam udělal ko-
laudační večírek a zapomněl 
vás pozvat,“ říká s nadsázkou 

hejtman MUDr. David Rath. 
Celá věc je o to zajímavější, 
že na toto přinejmenším ne-
slušné jednání paní starostky 
byla ona sama upozorněna 
technickým dozorem inves-
tora stavby, ani přesto však 
paní starostka ze slavnostní-
ho otevření silnice bez účasti 
zástupce Středočeského kraje 
neupustila. „Ve své slavnost-
ní řeči paní starostka nazvala 
projekt významnou událostí 
pro město, ale nezazněla vů-
bec žádná zmínka o tom, že by 
se stavba silnice bez rozsáhlé 
investice Středočeského kra-
je vůbec nekonala,“ říká je-
den z očitých svědků tohoto 
vrcholně nestoudného jedná-
ní starostky Vavřínové. 

Středočeský kraj považuje 
návrh na zřízení národního 
parku za velmi prospěšný 
projekt, díky kterému se po-
daří ochránit velmi zachovalé 
smíšené lesy, které jsou svým 
rozsahem v centru industria-
lizovaných Čech opravdovým 
klenotem. Pro návrh zřízení 
parku se v průzkumu vyjádři-
lo rovněž 80% občanů dotče-
né lokality. Ministr Drobil by 
si měl uvědomit, že jde svým 
rozhodnutím proti naprosté 
většině občanů regionu.
 
Pochybnosti o vyhlášení Ná-
rodního Parku Křivoklátsko 
ze strany ODS, jíž je ministr 
Drobil exponentem, považuje 
vedení kraje za důsledek an-
tiekologické lobby této pra-
vicové strany. Byl to ostatně 
Pavel Drobil, který veřejně 
prohlašoval, že má ve své 
politice zcela jiné priority než 
právě ochranu životního pro-

středí. Jakožto největší adept 
z řad ODS na funkci minist-
ra obchodu a průmyslu měl 
ještě těsně před rozdělením 
funkcí v Nečasově vládě pro-
hlašovat, že „bude dýchat za 
český průmysl“. Pokud se 
bude tímto svým názorem ří-
dit i ve funkci ministra životní-
ho prostředí, mají se občané 
celé republiky, kteří mají rádi 
zeleň, na co těšit. Nikoho by 
zřejmě nepřekvapilo, pokud 
by chtěl pan ministr krásnou 
přírodu Křivoklátska zničit, 
vytěžit a zalít betonem.
 
Vyzýváme ministra životního 
prostředí Drobila, aby upus-
til od svých „průmyslových 
choutek“, vyslyšel přání ob-
čanů regionu Křivoklátska 
a neoddaloval vyhlášení Ná-
rodního parku v této lokalitě. 
Pokud tak neučiní, bude jistě 
žhavým adeptem na získání 
anticeny „Ropák roku“.

Je drzost chlubit se cizím peřím

Ministr životního prostředí 
Pavel Drobil chce zničit
krásy Křivoklátska

Vládní škrty zkomplikují chod organizací řízených krajem

Kraj koupil policistům kola

Středočeský kraj poskytl Krajskému ředitelství policie Středočeského kraje dotaci sto tisíc korun na zakoupení jízdních kol a vybavení. Středočeský 
hejtman David Rath, náměstek hejtmana Miloš Petera s ředitelem Středočeské policie plk. Václavem Kučerou si prohlíží nová kola. Jde o doplnění policejní 
výbavy, policisté tak budou více mezi lidmi a vidět. Policisty na kole můžete potkat i v Paříži, kde se hejtman inspiroval.

Středočeští záchranáři mají další stanici. Nové prostory ve Vranově na Benešovsku slavnostně otevřel ředitel Krajského úřadu Středočeského kraje Ing. Petr 
Hostek, hejtman Středočeského kraje MUDr. David Rath a  ředitel středočeské záchranné služby MUDr. Martin Houdek. Nové stanoviště přispěje k rychlejším 
zásahům na dálnici D1. Stanoviště ve Vranově bylo vybudováno z prostředků Středočeského kraje, který do projektu investoval zhruba 1,8 milionů korun. 

Nové stanoviště záchranářů = rychlejší pomoc na D1
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